



1994年青岛晚报发起“挽留海鸥行动”。

本报1月14日讯 1月13日,由青岛日报报业集团、青岛市园林和林业局主办,青岛晚报、青岛掌控传媒承办的纪念《青岛晚报》“挽留海鸥行动”30周年启动仪式暨掌上青岛APP7.0上线活动在市南区太平路33号原青岛日报社阳光大厅举办。仪式上,“挽留海鸥行动”30周年系列活动重磅发布,青岛晚报与小草基金公益合作项目也正式官宣。当天,致力于打造专注于本地资讯与视频娱乐的移动应用程序——青岛晚报旗下掌上青岛APP7.0版本正式上线,凭借清新的视觉和强大的功能阵容,让读者粉丝随时随地掌握城市脉动,拥抱精彩的掌上新生活。

在声声礼炮中,活动正式拉开序幕。作为青岛“保护鸟类、保护自然”的现象级事件,青岛晚报发起的“挽留海鸥行动”曾获评青岛市精神文明“十件好事”之一,为青岛带来了流量和热度,成为城市光荣与梦想的一部分。青岛市园林和林业综合服务中心主任孙大庆表示:“‘挽留海鸥行动’的成功,要特别感谢青岛晚报的支持,我们从中真切感受到媒体的品牌影响、媒体的情怀力量是巨大的,也期待着这种影响和力量的继续衍生。”活动现场发



栈桥“海鸥热”带火百年红房子

海鸥的到来也带火了周边众多知名景点。不少市民在活动中抽到了由崂山矿泉水公司提供的崂山热可乐,活动结束后前往位于广西路

31号的崂山矿泉博物馆领取奖品。市民刘先生是土生土长的青岛人,从小喝着崂山可乐长大。他告诉记者,“这次在崂山矿泉博物馆喝到崂山热可乐是崂山矿泉博物馆推出的季节限定产品,以崂山可乐为

青岛晚报牵手小草基金公益专版亮相啦

“青岛晚报公益版”正式亮相!青岛晚报全媒体将与关心下一代小草基金联合建立公益平台,通过刊发公益版,引领广大市民参与公益活动,为城市凝聚向善而行的动人力量。

据悉,小草基金从2012年成立起,在青岛市关工委领导下,已经走过了十多年的光辉历程。有你才有光,小草基金希望,十多年来,小草基金一直在奉献爱心的跑道上奋力前行,风雨无阻。如今,小草基金已从青岛走向全国,先后向千名“五失困境儿童”及其家庭伸出援手。小草以其坚韧顽强、蓬勃向上的姿态,凝聚涓涓细流,成为

以“鸥”为媒 一场30年的双向奔赴 掌上青岛7.0 一场精彩的全新体验

纪念《青岛晚报》“挽留海鸥行动”30周年启动仪式暨掌上青岛7.0上线活动举行 邀你开启2024美好“鸥”遇



纪念《青岛晚报》“挽留海鸥行动”30周年仪式启动。

加温暖。

30年来,“挽留海鸥行动”让青岛的海鸥蔚然成群,青岛晚报也跟随时代发展的脚步,积极奔赴“数与网”的浪潮,建立全媒体发展矩阵,在融媒体迭代发展中勇立潮头。在当天的舞狮表演后,作为青岛首个移动互联新闻

平台,青岛晚报旗下掌上青岛APP7.0版本正式上线,向读者、“鸥迷”派发福利奖品,邀请市民开启信息与娱乐的新旅程。据悉,今年12月1日,青岛晚报联合小草基金共同打造的“晚报公益”专版揭开面纱,双方将开展深度公益项目合作,共同推进小草志愿者平台建设,服务困难群体,让城市更

原料,加入生姜、枸杞、红枣等药材煮制而成,消费者可在店内购买成品热可乐,也可以购买自助版本带回家自己DIY。

崂山热可乐是崂山矿泉博物馆推出的季节限定产品,以崂山可乐为

崂山热可乐,让我想起了小时候的味道。”

崂山热可乐是崂山矿泉博物馆推出的季节限定产品,以崂山可乐为

崂山热可乐,让我想起了小时候的味道。”

中国慈善公益大潮中的一支澎湃力量。青岛晚报是青岛第一张生活类报纸,新年之际,迎来了创刊32周年纪念日。作为责任媒体,青岛晚报一直以贴心真诚服务读者、践行社会责任为己任,引领时代潮流,在推动青岛公益事业发展上发挥着举足轻重的作用。获得过“五四”奖章的“周日志愿行动”,连续举办十余年的“慈善”元旦第一拍、“爱心救助特困大学生系列行动”等,在社会上引起强烈反响,温暖着这座城市。此次青岛晚报与小草基金携手,旨在共同探索公益组织与媒体平台的深度融合;联手打造“晚报

公益”精彩感人的专版,通过创意创新的模式,壮大公益力量,推动公益事业发展,在新时代绚丽绽放。关心下一代小草基金管委会主任卢浪秋介绍,小草基金和青岛晚报已达成共识,将围绕小草基金的救助目标和方向,开展紧密合作,把更多爱的阳光雨露洒向困境儿童群体;建设好“小草志愿者”团队,让更多的人特别是青少年加入到爱心公益行列中来;搭建开放平台,整合社会力量,为青少年和小草志愿者提供健康成长所需要的资源和支持。同时,发挥公益组织作用,围绕青岛市文明城市建设的热



美好“鸥”遇打造城市亮丽名片

青岛晚报参与发起的“挽留海鸥行动”成为冬季“流量担当”

每年冬天,栈桥附近人鸥共舞的画面都会成为青岛的“流量担当”。“冬季到栈桥打卡看海鸥”的背后,是一场延续30年的城市生态保护行动。30年前,为了加强对过境海鸥的研究和保护,为市民、游客在前海一线打造一场沙鸥翔集的“视觉盛宴”,刚刚创刊两年的青岛晚报与青岛鸟类环志站联合发起“挽留海鸥行动”。30年间,从固定人员定时投食,到市民自发投食,再到外地游客专程来青投食,栈桥附近越冬的海鸥队伍已由当年的100余只扩展到如今的上方只。“前海人鸥相搏”的和谐美景今年登上青岛晚报头条,占据摄影家镜头的C位,海鸥成为青岛市民、游客的亲密朋友。30年来,“挽留海鸥行动”成就了城与人、人与自然的双向奔赴,催动着城市迈向绿色、循环、低碳发展的坚实步伐,成为青岛推进生态文明建设历程中具有里程碑意义的大事,也为青岛打造了一张保护绿水青山、守护生态环境的亮丽名片。

栈桥海鸥从百余只增至上万只

启动仪式现场,原青岛野生动植物保护站高级工程师、青岛著名鸟类专家、“挽留海鸥行动”的发起者之一王希明讲述了这场行动的幕后故事与30年来海鸥阵容的变化。“30年前,栈桥附近的海鸥只有百余只,种类少,跟人也不亲近。为了把海鸥留在青岛,我们决定采取食物招引的办法,但在招引过程中经历了很多困难,后来在青岛晚报工作人员的帮助下,确定了海鸥认可的第一款‘鸥粮’——大米花。”王希明回忆,1994年冬,青岛晚报与青岛林业部门发起“挽留海鸥行动”,在栈桥东侧投放饲料,吸引更多海鸥来此栖息,并发动全体市民参与。他介绍,海鸥是一种很聪明的动物,它们之间有信息的传播,因为这里有食物,所以越来越多的海鸥聚集在栈桥海域,“现在栈桥景区一带海鸥数量达到上万只,种类增加到8种,像黑嘴鸥、棕头鸥等稀有的鸟类也陆续被发现,可以说整个胶州湾的海鸥得到了很好的保护。”

在青岛栈桥拍海鸥是享受

“这是落日时分,我拍的海鸥在夕阳下翱翔的照片。这张是在十年前纪念‘挽留海鸥二十周年’的时候拍的……”活动现场,资深摄影家、青岛市爱鸟协会常务副会长王东海指着自己曾经拍的海鸥照片,如数家珍。对于栈桥的这群海鸥,他有着很深的感情。

每年我都会来到栈桥喂海鸥,后来有弟弟,我们一家四口至少要来四五次。”在韩承昱看来,青岛晚报发起的“挽留海鸥行动”让留在青岛过冬的海鸥数量越来越多,人鸥共舞的画面已经成为了一张亮眼的城市名片。

作为今年刚刚加入青岛晚报记者团的“萌新”成员,青岛同安路小学三年级二班的邹清然提前查阅了海鸥的相关资料,做足了采访前的准备。“海鸥的种类很多,我知道的就有红嘴鸥、黄嘴鸥。”从小就跟随父母一起到栈桥喂海鸥,邹清然早已总结出经验,“喂海鸥的动作要像打篮球一样,抛得高更方便海鸥悬停吃食。”提起“挽留海鸥行动”的发起者青岛晚报,邹清然的妈妈程女士十分感慨,“30年前,我和女儿一样是小学生,当时家长看到青岛晚报刊登了‘挽留海鸥行动’,于是带着我去过好多次栈桥喂海鸥,后来我当了妈妈,每年都会带女儿来喂海鸥,像是一种传承。”程女士说,来海

岛喂海鸥、挽留海鸥,已经成为了冬天青岛专属的“仪式感”,只有喂过海鸥,来栈桥打卡,这个冬天才算得上是没白过,“希望借助青岛晚报的平台,让孩子们亲近自然,用妙笔继续记录青岛挽留海鸥的美好故事。”

三代人接力赴约都是晚报“鸥迷”

30年间,“挽留海鸥行动”得到了社会各界和广大市民的坚定支持,参与的市民达千万人次。此次青岛晚报“挽留海鸥行动”30周年,吸引了众多读者朋友前来参加,“1994年青岛晚报发起‘挽留海鸥行动’时,我才38岁,当时带着儿子坐着公交车赶来喂海鸥,当时的海鸥数量跟现在没法比,还没有形成阵仗。”市民杜建华自称是晚报“鸥迷”,因为一张报纸,慢慢了解了海鸥,后来和孩子深深爱上了海边的海鸥。如今,她住在市北区湖岛街道,每次坐半个小时的公交车,来栈桥赴“海鸥之约”。

杜建华回忆,年轻的时候,每年至少带着儿子来三四次栈桥,主要目的便是喂海鸥,亲近大自然。后来,儿子长大成立家业,有了自己的家庭和孩子。而杜建华当上奶奶后,每年带着孙子来栈桥喂海鸥。“第一次带孙子来栈桥喂海鸥,他还是个小孩,得在怀里抱着,现在已经上初一了,只要放假,我还会带他来栈桥喂海鸥,让‘挽留海鸥行动’一代传下去。”杜建华说。